

超声波

行贿者逍遥乃至升迁,与正在形成的“反腐败压倒性态势”格格不入,与触纪必究、纪在法前的执纪态势格格不入

从严治党岂容行贿败露仍升迁

□时事评论员 刘洪波



徐守盛

希望大家加强对我监督,民主生活会上多向我开炮,包括监督我的家属、我的子女。

——在中共湖南省委第3次常委会上,湖南省委书记徐守盛对与会省委常委提出如此要求。

河南鄢陵县三任县委书记落马,多名行贿官员仍然在位,甚至升官晋级。

这种情况原来也时有发生。著名的例证,像安徽阜阳前几年腐败成窝成串,王昭耀、王怀忠、肖作新、李和中和、尚军、张华琪、杨枫、杨哲信……两任市长,两任市委书记、副书记,三任中级法院院长,相继因腐败被查处,涉及干部达八九百人,副处级以上干部200多人,大多未受处理,有的行贿者还得到升迁。

十八大以来,反腐出现全新态势,党纪执行也严格起来,在这种新的背景下,河南鄢陵县的三任书记落马,多名行贿者安然为官,显得格外醒目。

受贿者被查处,行贿者逍遥乃至升迁,与正在形成的“反腐败压倒性态势”格格不入,与触纪必究、纪在法前的执纪态势格格不入。前几年安徽阜阳众多行贿者未受惩处,本非无章可究,而是执纪不严。现在,新的执纪态势

已明,制度建设也多有改进,河南鄢陵仍然对行贿者轻纵放行,对公款送礼、行贿报销不追究,相关部门的法纪观念、政治敏锐性、规矩意识都淡化、钝化到了不可理喻的程度。

仅根据法院判决书,媒体报道杨某为升任副县级干部,在2001年7月至2013年5月间先后18次向原县委书记谢连章送出现金13.5万元,杨某达到了目的,谢落马后更进一步,担任了县委常委。张某行贿10余次谋求职务升迁,2015年从科技局局长调任审计局局长,不知这样的行贿升迁调职者在审计中将会怎样表现;陈某公款行贿,现为漯河市政府秘书长。

在谢连章案的判决书中,认定了52人448次总额超500万元的行贿,这些人都是谁?行贿者应得到怎样的处理,并不一律,既要看情节轻重,也要看是否有自首、立功等等,行贿者或许不够坐牢,或许不必追究刑责,但纪律处分、组织处分总是不可少的。在判决书中作为犯罪事实列举的那些行贿官员,为何未被处理,甚至得到升迁?许昌市委组织部人员解释,是因为谢的案子判决前是不公开的,组织部门不掌握行贿信息,而

判决书2015年5月公开,此时很多官员任免已经完成。

这算什么解释?此前未公开,或属情有可原,但2015年5月判决书公开以后,许昌市、鄢陵县的纪检、监察、组织等部门做了什么?反贪、检察部门做了什么?许昌市、鄢陵县的党委作为“管干部”的责任者做了什么?这些地方的人大作为官员任命和人大监督的主体,做了什么?他们的主体责任、监督责任、执法执纪责任体现在哪里?他们有执法必严、执纪必严、除恶务尽的表现吗?

现在,吃一顿不该吃的饭,查到一次公车私用,都会被通报,相关人员要受处理,相比而言,行贿谋位、行贿升迁,岂不是严重得多?鄢陵县那些行贿者,是否都不够追究法律责任?许昌市、鄢陵县是在全面从严治党还是儿戏糊弄?

判决书在宣告行贿受贿者的秽行,行贿者没有受到法律处理、纪律处理、组织处理。就像现实中的插花地带一般,行贿者已亮相,但没有人管。各管一段、各司其职,结果是行贿者公诸天下,跟劣行没有败露一样。简直难以想象,这是一种怎样的治理能力,能够让如此巨大的漏洞视而不见。

权微声音

@人民日报 <http://weibo.com/rmr>

超生罚款,没门!

“黑户”可无条件转正,重大利好!怕就怕好经被念歪,一是强征罚款,二是故意刁难,三是拖着不办。不给上户口,固然可把国务院文件甩出来。但是,要想文件管用,还得监管到位,举报渠道通畅,惩处机制明确。不被狙击的好政策,才是真的好!

1月14日 19:02

@新华视点 <http://weibo.com/xinhuanidian>

贴吧乱象不应止于自查自纠

百度宣布所有病种类贴吧全面停止商业合作,此举将重塑用户信任基础。贴吧商业化应坚守“不助恶”的底线,不能给“作恶的生意”提供网络平台,防止虚假信息、违法广告误导用户。有关医疗广告监管部门应及时发力,对违规商家绝不手软。

1月13日 22:36

@光明网 <http://weibo.com/gmucn>

马云“不行贿”背后的政商格局

只有庸俗实用主义横行时,理想主义的做事方式才显得稀缺;潜规则被当成明规则使用并成为惯例的年头,将“皇帝的新衣”公开说破才显得有魄力。不仅说破却没有影响成功,更让人对政商环境的改变再添一点希望。

1月11日 16:47

@中国青年报 <http://weibo.com/chinayouthdaily>

“共腐圈”让权力和权利对立

一旦腐败分子构建了“共腐圈”,并让其成为支配权力运行的地下组织,则腐败一定已经成为一种普遍现象。所谓的“共腐圈”,其实就是权力寻租者的抱团,这种腐败共同体让权力依附成为一种习惯,让权力勾结成为一种常态。

1月14日 10:48

新浪认证

本栏目文字均来自新浪微博部分微博标题为本版编辑添加

直接引语

巡视是巡政治,不是巡业务,不是巡股票市场。

——在中央纪委发布会上,监察部副部长肖培表示,巡视发现的都是政治问题,不是股票问题。

你再这样以后不用来接我!

——河南郑州一老人半路拦公交大骂司机,其孙女向司机道歉,称“是我爷爷不对”。

廊坊决不能搞住在河北、回京上班的睡城。

——河北省委书记赵克志在河北省“两会”上强调,廊坊要大力发展研发、设计、创意、移动互联网等现代服务业。

有你京东才能成为一家伟大的企业。

——京东CEO刘强东在朋友圈告白奶茶妹妹。

不要股票一跌就像个怨妇似的。当初没人拿枪逼着您进场吧?

——ST星美董秘徐虹回复投资者提问时,称股民要赢得起,也要输得起。

任何说美国经济在衰退的人只是在编小说。

——美国总统奥巴马发表任内最后一次国情咨文,对美国经济信心满满。

微博评报



上期星期柒新闻周刊封面

不是所有官微都可以装呆卖萌的

回应《马赛克风波上演“三岔口”》(1月10日柒周刊封3)

对于犯罪嫌疑人,我觉得不应一概打上马赛克,也不该一律不打马赛克,而要视具体情况予以具体对待。中警安徽的做法可以理解,但其作为警方官微本应所秉持的端庄严肃,将会受到或多或少的负面影响。马赛克风波想必能够给其他官方自媒体带来经验与教训,即活跃须有度。法律工作者倪政伟

网络AA制,不是过年才嗨

回应《年会重生》(1月10日柒周刊封4~7)

其实因网络而生的AA制聚餐早已没有了时空的差别。虽在小县城,但早几年我就享受到了AA制年会的快乐。从QQ群,到微信群,到各种网络社交,都在经历着从线上到线下,从陌生到熟悉的过程。网络是虚拟的,但社交、友爱都是真实的。网络AA聚会,我参与,我快乐。@阳光佳哥

都新区了,南北的福利差异该补齐了

回应《家住江北》(1月10日柒周刊封8、9)

南京江北新区正式获批,上升为国家战略,给江北的发展无疑带来了无尽的动力和新的机遇,由此带来的人气集聚更是令人神往。今天,“共享”的城市发展理念,已经成为了城市发展主旋律。因此,江北新区的发展,既要举全市之力投入,更需尽快补齐南北民生福利的差异这块“短板”。@前途好_5z9

读品,不多说,看下一期

回应《读品周刊》(1月10日柒周刊B1~8)

没想到快报做了这么一个有品位有看头的读书周刊,丰富的图书信息不用说,“大读家”做的董健先生,读来让人温暖和钦佩。这不是一个读书的时代,但是还是有许多喜爱读书的人,这个时候,快报推出读品周刊,对于我们来说真是一个好消息。不多说,等看下一期。@慕容青衣

微博评报征集启事

“星期柒新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、网友,就周刊中包括柒调查、柒纵深的任意栏目下的报道进行点评。字数限140字以内。点评文字在新浪微博上发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。